

Михаил Григорьевич Ющенко



Мой прадедущка, Михаил Григорьевич Ющенко, родился в 1925 году в многодетной семье. Его родители занимались земледелием. В 1943 году, когда ему исполнилось 18 лет, осуществилась мечта всех тогдашних мальчишек – его демобилизовали и после прохождения курсов отправили в 18 гвардейскую воздушно-десантную бригаду стрелком. Через два года боев он, раненый, встретился с любовью всей своей жизни – моей прабабушкой Анастасией.

Представляю, как трудно ему далось расставание после выздоровления! И только когда прабабушка дала честное-пречестное слово дождаться его с войны, он отправился в 905 стрелковый полк в качестве разведчика. А после войны служил в стрелковом батальоне при Управлении контрразведки «Смерш».

Прадедущка Михаил был очень скромным человеком и мало рассказывал о своих боевых подвигах. Но мои родители, его неустанные слушатели, помнят, как его забрасывали в тыл к врагам. Парашют зацепился за ветки, а рядом послышался лай собак. Как он, собрав все свое бесстрашие и волю, избавился от парашюта, чтобы не попасть в руки врагов. И эти мгновения показались ему вечностью. На сайте Министерства обороны мы нашли информацию, что в одном из боев он уничтожил 10 человек противника.

Я люблю чудесные вечера, когда мы с папой достаем заветную коробочку и перебираем его медали:

- За отвагу,
- За оборону Советского Заполярья,
- За освобождения Варшавы,
- За взятие Берлина,
- За победу над Германией.
- орден Отечественной войны II степени,
- нагрудные знаки «Отличник разведки», «Гвардеец СССР», «ВДВ».

21 февраля 1950 года в ЗАГСе при посольстве в городе Потсдам Германии Михаил и Анастасия заключили брак.

Моя прабабушка Анастасия Ивановна Ильенко работала хирургической медицинской сестрой военного эвакуационного госпиталя № 409. Сестры выносили раненых с полей боев, помогали при операциях, накладывали швы, делали перевязки, а после смены стирали и сушили бинты, которых просто не хватало. После первой помощи отправляли раненых на передвижных составах в тыл, на родину. За труды прабабушка была награждена медалью «За победу над Германией».

Послевоенная жизнь была сложная, но интересная. Прабабушка Анастасия осталась преданной своей профессии и продолжала работать медицинской сестрой. А прадедущка Михаил занялся любимым делом – он стал художником-оформителем.

Они прожили вместе 50 лет. В 2007 году их не стало. Но мы бережно храним фотографии и награды.

Семья Шашуриных (Валерия, ученица 1А класса, Сергей Александрович и Оксана Михайловна)

